

加强人居环境整治 建设美丽宜居家园

郸城:人居环境大比武 建设美丽新家园

本报讯 (记者 徐松) 党员群众齐上阵,人居环境大比武。12月12日,郸城县东风乡各行政村大街小巷热火朝天,党群携手积极开展农村人居环境整治工作,用挖掘机把路沟、坑塘内的垃圾清理出来,装上三轮车运走,把房前屋后、犄角旮旯清理干净,一个个村庄变得“净起来、绿起来、亮起来、美起来”。这是该县全面掀起冬季农村人居环境整治热潮的一个缩影,全县19个乡镇如火如荼地治理“六乱”开展“六清”。

东风乡以“人居环境大比武”逐村观摩评比活动为契机,每10天开展一轮现场观摩活动,进行打分排名,按照排名划分为一类、二类、三类行政村。

实行每月检查通报制度,每月对行政村进行排名、通报,并计入年终排名,作为评优评先重要依据。

城郊乡采用“一听、二看、三评、四改”四步工作法,对各村人居环境整治工作系统进行剖析、整体评价、量化清单、落实责任,依据综合得分进行排名奖惩。全乡提出建设“增收小菜园”活动后,群众积极参与,充分利用房前屋后、闲散地、小片荒,把“荒地”变绿,既美化了环境,又节省了买菜钱,一举两得。

汲水乡把农村人居环境整治工作与河道“清四乱”相结合,成立指挥部,全面排查污染环境的底数。乡干部分片、片长包村、村干部包组、小组干部包户、户包街道,把“给我好好干”变成

“跟着我好好干”,党员干部带头掀起了美化家园的热潮。仅12月9日、10日两天,该乡就出动大型机械16台次,出动执法人员230多人次,拆除违法占用河道养殖场5家,拆除违章建筑22处82间。

双楼乡确保对村内主干道、胡同、巷道存在的建筑垃圾、秸秆、杂草、废旧砖瓦、柴草等做到彻底清除,真正实现“一眼净”。同时引导群众每天按时清扫道路,养成每天清洁家园的好习惯,无论是墙角还是道路上,放眼望去没有任何杂物,着实使村民居住环境的舒适度得到大幅提升。

胡集乡整合村内土地资源,挖大坑、填小坑,大坑作为鱼塘出租收取租金,小坑填平参与流转,同时开展小片

荒、五保户土地回收流转,增加村集体经济收入的同时,也使村里的环境更加整洁干净,往日的脏乱差已消失不见。

郸城县县长董鸿告诉记者,该县认真践行绿水青山就是金山银山的理念,深入贯彻落实省、市农村人居环境集中整治行动会议精神,以全面开展“三标”活动、积极实施“六增”行动为抓手,深入开展以治理“六乱”、开展“六清”、实施“六项工程”为主要内容的农村人居环境集中整治行动,全面提升农村人居环境整体水平,建设生态宜居美丽乡村,增强人民群众的幸福感和获得感,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化、建设美丽郸城奠定坚实基础。②5

市生态环境局扶沟分局 多措并举优化项目环评服务

本报讯 (记者 金月全) 今年以来,市生态环境局扶沟分局持续深化“放管服”改革和审批制度改革,不断减少项目环评审批环节、压缩审批时间,切实解决企业“办事难”“多头跑”等难点、堵点、痛点,为企业提供优质、高效、便捷的服务,助推县域经济高质量发展。

减少审批环节。对扶沟县产业集聚区内符合规划及规划环评要求的10大类27小类项目建立正面清单,实行告知承诺制审批,减少评估、审查等环节,公示期满后直接作出环评审批决定。

压缩审批时间。全面实行项目环评审批网上受理、网上办理、快递邮寄或直送送达批文等便民措施,由“最多跑一次”向“一次都不跑”“不见面审批”转变。压缩项目环评与排污许可审批时限,环境影响报告书、报告表类建设项目审批时限由法定的60个工作日、30个工作日分别缩短至20个工作日、6个工作日。排污许可证审批时限由法定的30个工作日缩短至5个工作日。

开辟“绿色通道”。对省、市、县重点项目建立台账,服务关口前移,专人负责,提前介入,现场指导,从项目立项、环评文件编制、组织审查等方面为企业提供全程服务,做到建设项目前期有人指导、报批有人协调,让企业少跑路、少麻烦。

健全互动机制。强化对市场主体特别是中小微企业的服务,组织技术力量上门为企业提供政策业务咨询,建立直接面向企业的信息通报渠道,便于企业获得落实环境影响评价、排污许可管理要求的提示信息,把每月五日定为“企业服务日”,同企业面对面沟通,提供点对点服务,当面解答企业关切的问题,积极帮助企业解决污染防治中的技术、信息等问题,让企业少走弯路。③9

优化营商环境 促进经济高质量发展

(上接第一版)

郸城县卫健委以“我为群众办实事”实践活动为契机,打造紧密型县域医共体,取得了“人民群众得实惠、卫生事业得发展、医保基金得防控”的切实成效,形成了医共体建设的“郸城样板”,在全国、省市复制推广。郸城县被国务院评为公立医院综合改革真抓实干成效明显地方,得到省政府、市政府通报表彰。被评为全国“推进医改、服务百姓”十大新举措。戴柏华、武国定两位副省长分别做出批示推广“郸城经验”。《人民日报》、新华社《内参选编》等主流媒体相继报道郸城县做法;《光明日报》头版头条报道郸城县医共体建设经验;省内外近300个单位到郸城考察学习;郸城20多次受邀在全国医共体会议上授课。

2021年,该县医共体改革再获殊荣,被河南省委改革办评为党的十八大以来河南省优秀改革成果一等奖,县医共体党委被河南省委评为优秀基层党组织,郸城县卫健委党组书记、主任付登霄被评为河南省优秀共产党员;紧密型县域医共体建设案例再次入选全国典型案例。第一医疗健康服务集团总医院县人民医院被国家卫生健康委办公厅通报表彰为第二批符合县医院医疗服务能力推荐标准单位;第二医疗健康服务集团总医院县中医院通过评审,顺利升为三级中医医院;第三医疗健康服务集团总医院县中心医院创新举措,线上开通便民服务“护士到家”项目,顺利通过二甲医院评审;第四医疗健康服务集团总医院县妇幼保健院荣获全省唯一的白求恩精神教育示范基地。

示范区:农村人居环境集中整治有声有色

本报讯 (记者 张劲松 通讯员 韩庆伟) 12月9日,周口市城乡一体化示范区农业农村局组织机关干部和物业保洁等相关人员,组成志愿者队伍,出动洒水车1辆、清洗车2辆、清运车1辆、挖掘机1辆,到搬口办事处贾寨行政村深入开展农村人居环境集中整治。

活动中,志愿者深入农户家中,为每户发放了《周口市城乡一体化示

范区农村人居环境集中整治倡议书》,帮助清扫道路、清理垃圾死角、杂草、小广告等,用实际行动引导群众把爱护环境卫生融入日常生活,倡导做到垃圾不乱倒、污水不乱泼、畜禽不乱跑、房前屋后不乱搭、柴草、秸秆、土堆、粪堆、闲置生活用品不乱放,砂石、砖瓦等建筑材料不乱堆,实现“五净一规范”(院内净、卧室净、厨房净、厕所净、个人卫生

净和房前屋内摆放规范)。此次行动,共清理垃圾死角8处、小广告56处,平整路面300多平方米,清运垃圾20余立方米。

贾寨行政村农村人居环境集中整治是示范区农村人居环境集中整治一个缩影。示范区农业农村局局长袁方表示,下一步,我们将在区党工委、管委会统一部署下,严格执行双包责任制,构建“处级干部分包,职能部门、各局委联动,乡村两级负责”的高效运转机制,以治理“六乱”开展“六清”为主要内容,强化全民参与,坚持统筹推进,聚焦工作目标,拉高工作标杆,集中人力、物力、财力,强力推动示范区农村人居环境整治工作,确保辖区各行政村“净起来、绿起来、亮起来、美起来”,为打造“魅力新区、实力新区、活力新区、智力新区”贡献力量。③9

治行动中,毛庄镇共用镇村干部、农村党员、环卫工人等人员力量15000余人次,出动挖掘机、推土机等大型机械200余台次,清理垃圾684立方米,粉刷墙面32400平方米,清理沟渠23公里,道路绿化49公里。

该镇党委书记田振表示:“人居环境整治工作是一场只有起点,没有终点,考验党员干部为民办实事意志力的、坚忍力、自制力的‘竞技场’。我们将在深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的同时,继续做到心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,精细化管理、常态化推进、长效化提升,打通人居环境整治‘最后一公里’,以‘赛点开门红’赢得‘赛绩满堂彩’,进一步增强群众的幸福感、满意度。”②11

毛庄镇:按下乡村“蝶变键” 提升群众幸福感

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 李豪) 日前,记者走进太康县毛庄镇石庄行政村,平坦整洁的水泥路面、整齐划一的村舍房屋、寓教于乐的墙体绘画、悠闲嬉戏的老年孩童……这一幅幅如画的乡村景色,只是毛庄镇24个行政村人居环境整治工作取得实效的一个缩影。

改善农村人居环境是全面实施乡村振兴战略必须完成的硬任务,也是第一场硬仗。太康县毛庄镇作为农村人居环境整治的先行者,及时将此项工作纳入党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中,率先在全县开展以“四美乡村、五美庭院、美丽小镇”建设为重点的农村人居环境集中整治行动。

为使此次行动取得实效,该镇党

委书记田振挂帅成立了工作领导小组,数次召开班子会、专题会,研究分析工作推进过程中的难点、痛点,“对症下药”并迅速构建“乡镇、工作区、行政村、自然村”四级网格化指挥管理体系,以乡镇主导、部门配合、村组负责,在全镇域范围内举办“人居环境整治工作擂台赛”,挂起“作战图”、亮出“红黑榜”、晒出“成绩单”,营造了“人人参与、人人治理、人人共享”的工作氛围,完美实现了整镇从一处美向全域美、从外在美向内在美的精彩“蝶变”。

“以前村里不仅道路年久失修泥泞不堪,卫生条件也不好,生活垃圾、牲畜粪便、柴草秸秆等都堆积在道路两旁,特别容易滋生蚊虫细菌。现在彻底大变样啦,每晚和家人一起来出散

散步,看着新修的道路、粉刷的墙面、干净的街道,呼吸着新鲜的空气,本来低落的心情也能变得非常开心。”面对记者的采访,毛庄镇耿楼行政村村民耿甜甜对当前农村的生活环境显得十分满意。

“最初的时候,村民也不愿意配合,以为我们只是为了迎接检查或是应付检查而摆摆样子做面子工程,但是在我们村‘两委’干部及党员、志愿者的积极带动下,既扭转了村民思想,又掀起了农村人居环境整治新高潮,以肉眼可见的速度实现了村居环境变好、村民素质提高以及农村社会进步。我认为,此次人居环境整治行动达到了预期效果。”该镇王隆集行政村党支部书记赵大伟感慨地说。

据统计,在此次人居环境集中整

治行动中,毛庄镇共用镇村干部、农村党员、环卫工人等人员力量15000余人次,出动挖掘机、推土机等大型机械200余台次,清理垃圾684立方米,粉刷墙面32400平方米,清理沟渠23公里,道路绿化49公里。

该镇党委书记田振表示:“人居环境整治工作是一场只有起点,没有终点,考验党员干部为民办实事意志力的、坚忍力、自制力的‘竞技场’。我们将在深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的同时,继续做到心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,精细化管理、常态化推进、长效化提升,打通人居环境整治‘最后一公里’,以‘赛点开门红’赢得‘赛绩满堂彩’,进一步增强群众的幸福感、满意度。”②11



昨日,来自全县各地的学员在商水县电子商务培训中心学习电商孵化知识。该中心拥有大型培训教室2个,配备180台电脑一体机,已累计开展各类培训241场次,培训各类学员12182人次,为全县农村电商发展提供了人才支撑。②5 记者 付永奇 任富强 摄

鸣鹿办纪工委精准监督解民忧

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 胡高伟) “终于拿到分红了,感谢纪委同志的帮助。”近日,鹿邑县鸣鹿办事处赵楼社区居民罗霞对前来回访的纪检监察干部说。村民们领到属于自己的分红,得益于鸣鹿办事处纪工委的一次走访。

鸣鹿办事处纪工委干部在赵楼社区走访时,群众反映去年村里建了一个草编加工厂,承诺年底给群众分红,可一直没有兑现。了解这一问题后,鸣鹿办事处纪工委进行了核实了解。原来,赵楼社区为增加集体收入,引进一家企业创办草编加工厂,为带动当地贫困户增收,该企业承诺按照每户每年550元的标准为该村20家农户分红。但去年以来,该公司因存在效益缩减等问题,

一直迟迟未见承诺。“金额虽小,但群众利益无小事。”找准问题症结所在后,鸣鹿办事处纪工委立即下发通知,要求赵楼社区“两委”及有关部门督促企业履行协议,维护好群众利益。赵楼社区“两委”及劳保、民政部门迅速行动,多次与企业负责人座谈,在多方努力下,最终达成统一意见,企业及时将分红资金发放到了农户手中。

今年以来,鸣鹿办事处纪工委按照鹿邑县纪委监委“大调研、解民忧、办实事”活动要求,将纪检监察干部分包到辖区14个社区,通过入户走访群众,发现问题10个,已经整改7个,正在整改3个,切实维护好群众利益,为有效衔接乡村振兴提供坚实监督保障。②9

胡集乡纪委多项措施化解信访积案

本报讯 (记者 徐松 通讯员 陈自华 张祥) 连日来,郸城县胡集乡纪委采取多项措施,全力做好信访工作,力促化解社会矛盾,为保障社会和谐发展作出了应有的贡献。

健全组织,促部门联动。该乡成立了由党委书记负总责、相关党政领导共同参与的专项行动领导小组,整合纪委、综治办、司法所、派出所等有关部门力量,进一步找准疑难信访积案的症结,疏通案件淤塞环节。

提高初访办结率。该乡高度重视初信初访工作,切实提高初信初访的一次性办结率,不拖延、不折腾、不留“余地”,严把进入重信重访甚至发展成积案的“关口”。

及时介入,工作重心下沉。该乡将信访积案排查活动与群众工作相结合,与干部作风整治活动相结合,采取“四包一”责任制,层层压实责任,将矛盾化解在萌芽状态。

换位思考,以理服人。该乡坚持以事实为依据,以法律为准绳的处理措施,对信访人员反映的有理或部分有理的问题,竭尽全力求解决群众的合理诉求;对不合理要求,做好法律、法规和政策宣传,达到以法论理、以案说理、以情感人,使其放弃不合理要求。

近日,胡集乡纪委在郸城县纪委信访室的指导和帮助下,又成功化解了一起长达2年的信访积案,受到社会各界的一致好评。③2

王集乡纪委强化监督护航疫情防控

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 刘裕先) 连日来,太康县王集乡纪委立足“监督的再监督”职责定位,切实加强新冠肺炎疫情防控监督检查工作,以执纪监督压实疫情防控责任,为疫情防控“保驾护航”。

提高思想认识,强化工作责任。该乡召开传达贯彻县委关于进一步严明疫情防控纪律工作纪律相关文件精神,要求乡村干部进一步提高政治站位,认真落实疫情防控主体责任。同时,乡纪委成立以书记孟振东为组长的专项督查组,围绕“八严禁”纪律规定深入开展监督检查。

聚焦监督重点,加大督查力度。专项督查组深入各村,通过座谈了解、走访农户、现场察看等方式,重点围绕疫

情防控宣传、中高风险区返乡人员摸排、返乡人员隔离等方面开展督查。同时,乡纪委联合相关职能部门对居村养老点、学校等人员密集区域进行督导,发现问题现场提出整改要求。

严肃工作纪律,强化执纪问责。乡纪委通过开展不定期疫情防控落实情况开展明察暗访,对疫情防控措施不力、不担当、不作为、不落实及推诿扯皮、临阵退却等情况依规依纪严肃追究问责,切实为疫情防控工作有力有序开展提供坚强的纪律保障。

据统计,11月份以来,该乡共开展监督检查20余次,出动人员32人次,发现问题11个,提出整改意见15条,目前已全部整改到位。②18